

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ

10

ЯНВАРЯ

1952 г. № 2 (1+78)

20-й год издания.

Цена 15 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН
КРАСНОДАРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Зимовка скота — важнейшая задача

Наступил самый ответственный период в животноводстве — зимовка скота. Работники животноводческих ферм обязаны обеспечить социалистическую сохранность животных, изыскивать новые резервы рационального использования кормов, роста поголовья скота и повышенной продуктивности в зимнее время.

В передовых колхозах имени Калинина и «Большевик» до начала стойлового периода были приготовлены теплые помещения для взрослых животных и молодняка. По первому снегу к животноводческим фермам было подвезено большое количество кормов. Сейчас на фермах этих колхозов имеется двухмесячный запас сена и соломы. Надежен хороший уход за скотом.

По первые месяцы зимы показали, с другой стороны, что многие правления колхозов, их партийные организации не приняли должных мер к обеспечению успешной подготовки и проведению зимовки общественного животноводства.

Многие колхозы плохо подготовились к стойловому содержанию скота — не выполнили план строительства и ремонта помещений для скота, своевременного подвоза кормов на фермы.

Несмотря на недостаток кормов, не ведут к ним относится бережно. Учет расхода грубых кормов не ведется; корма даются не в кормушки, а под ноги скоту.

Кроме того, не используются концентрированные корма. Выданные для нужд общественного животноводства корма, колхозами своевременно не выкупаются. Имеются случаи, когда корма, выделенные для продажи колхозам, разбазариваются и используются не по прямому назначению.

Во многих колхозах не организована подготовка кормов к скармливанию (измельчение, запаривание, размол зерна), поголовье скота не обеспечено водопоями, что приводит к большому перерасходу кормов, снижению упра-

таниности и продуктивности скота. Безхозяйственность в расходовании кормов, плохой уход за скотом приводят не только к снижению питательности, но и к падежу животных.

Из-за отсутствия хороших помещений и надлежащего ухода за скотом в колхозах имени Димитрова (председатель Аксёнов), имени Мичурин (председатель Кадкин), имени Матросова (председатель Киприянов) допущен большой падеж скота.

Анализ зимовки скота в колхозах района показал, что вместе с правлениями колхозов, повинными главным образом в плохом содержании скота, не малая ответственность ложится и на специалистов сельского хозяйства.

Зоотехники, ветеринарные работники не контролируют условия содержания колхозного скота, методы приготовления кормов и времени кормления.

Машинно-тракторные станции слабо помогают колхозам в подвозке кормов, не внедряют механизацию трудоёмких работ в животноводстве. А это они обязаны делать.

Перед животноводами колхозов поставлена задача — добиться того, чтобы в 1952 году от каждой доильной коровы получить 2500 литров молока. Для того, чтобы эта задача была выполнена, надо развернуть широкое соревнование среди животноводов за образцовое проведение зимовки, за сохранение всего общественного поголовья скота, за безусловное выполнение государственного плана развития животноводства.

Первичные партийные организации колхозов, совхозов и МТС должны взять под неослабный контроль эту важную отрасль сельского хозяйства, возглавить социалистическое соревнование, повседневно проводить массово-политическую работу с работниками животноводческих ферм.

Образцовое проведение зимовки скота — важнейшая задача настоящего времени.

Об учёбе на трёхгодичных курсах

Как известно, в прошлом учебном году агрозоотехническая учёба была сорвана. В результате этого прохождение материала по программе первого года осталось незаконченным и слушатели не были переведены на 2-й год обучения.

Не лучше обстоит дело с учёбой колхозников и в этом году. Из 620 человек, подлежащих обучению согласно доведённого плана, занимается на курсах только 446. Зоотехнические курсы организованы только в 6 колхозах, вместо 8 по плану.

Занятия на курсах проводятся нерегулярно, теория не сочетается с практикой. А в колхозах «Гигант» (преподаватель тов. Борисов), имени Матросова (преподаватель тов. Боденков), имени Мичурин (преподаватель тов. Крылов), «Труд хлебороба» (преподаватель тов. Петров) занятия ещё совершенно не проводились.

Всё это происходит потому, что исполняющая обязанности заведующего райсельхозотделом тов. Решетникова и заведующий курсами тов. Рожков плохо руководят учёбой колхозников, мало проявляют требовательности к преподавателям и председателям колхозов.

Это наглядно подтверждает такой факт. Заведующий курсами тов. Рожков сам провёл всего-навсего только два занятия, тогда как некоторые преподаватели провели по 6—7 занятий. Ни в одном из колхозов, где организованы курсы тов. Рожкова не было и, стало быть, помочь с его стороны ни председатели колхозов, ни специалисты сельского хозяйства на месте не получали.

Характерно, что ни один преподаватель или председатель колхоза, виновные в срыве занятий, не понесли никакого наказания со стороны райсельхозотдела.



Георгий Максимилианович Маленков —
член Политбюро и секретарь ЦК ВКП(б),
заместитель Председателя Совета Министров СССР.

Пресс-служба ТАСС.

Товарищу Маленкову Георгию Максимилиановичу

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Вся Ваша сознательная жизнь посвящена великому делу партии Ленина — Сталина, борьбе за победу коммунизма.

Верный сын советского народа, Вы своей деятельностью показываете вдохновляющий пример служения народу, с честью выполняя

задачи, которые ставила перед Вами Коммунистическая партия.

Выполняя ответственные поручения на всех постах партийной и государственной деятельности, Вы, как стойкий последователь наших великих учителей Ленина и Сталина, с присущей Вам энергией и мужеством, ковали победу нашей Родины в Великой Отечественной войне над врагами человечества.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Георгий Максимилианович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет ВКП(б). Совет Министров Союза ССР.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Маленкова Г. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения секретаря ЦК ВКП(б) и заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Маленкова Г. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским народом, наградить товарища Маленкова Георгия Максимилиановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 7 января 1952 г.

Беречь каждый килограмм норма

Успешное проведение зимовки скота будет зависеть главным образом от экономного использования кормов, от правильного кормления животных.

В нашем колхозе нет избыточных кормов. Но из расчёта имеющихся на каждого животное составляется суточный рацион. Так, на 1 голову лошадь в сутки даёт 5 килограммов сена, 5 килограммов соломы и 3 килограмма овса. 1 голову крупного рогатого скота в сутки приходится 7 килограммов сена, по 14 килограммов соломы и силоса.

При условии строжайшего соблюдения норм дачи корма животным, имеющимся кормами обеспечим свой скот до 15 мая. Для этого все привезённые корма взвешиваем и передаём фуражи, который строго по норме выдаётся работникам ферм.

Расход кормов мы учли так, чтобы хватит не только общественному животноводству, но и скоту колхозников. На трудодни колхозников раздаём 1500 центнеров ячменя, 2000 центнеров соломы.

В прошлом году наш колхоз получил большой доход от животноводства. Только по одной овце мы наш доход составляет более тысячи рублей.

Мы примем все меры к тому, чтобы в этом году сохранить поголовье колхозного скота.

И. Игнатьев
председатель колхоза
имени Кирова.

Соревнование лесорубов

Высокими трудовыми показателями начали новый год лесорубы Тайганского и Нижне-Тайганского леспромхозов.

С первых дней набрать становские темпы и так итии в год — такую задачу поставили перед собой заготовители леса. Между ними развернулось социалистическое соревнование.

В Нижне-Тайганском леспромхозе бригады лесорубов, где бригадиры И. Григорьев и Е. Алексеев, ежедневно выполняют дневное задание на 150—180 процентов.

Не отстают от них и лесовозы тт. Велегжанин, Тюменцев, Чинский, которые в день вывозят леса в два раза больше нормы.

Хорошо работают на заготовке леса лесорубы и трелёвщики Тайганского леспромхоза.

Молодой лесоруб Желтаков спро освоил валку леса лукой и топором и теперь дневные нормы выполняет вдвое.

Шофёры Салтымаковского механизированного лесопункта в любую погоду вывозят лес на автомашинах из тайги. В числе лучших: Васин, Алексеев, Бычков, которые выполняют нормы на 150 процентов.

Лучшие рабочие Тайганского леспромхоза награждены почётными грамотами Министерства угольной промышленности; к ним относятся: тт. Тюменцев, Григорий Алексеев, Бычков и другие.

М. Велегжанин

II пленум райкома ВКП(б)

ицвяра 1952 года состоялся II пленум районного комитета ВКП(б) с вопросом: «Итоги пленума райкома ВКП(б) «О состоянии и улучшении работы с руководящими кадрами в областной партийной организации». Доклад по вопросу сделал секретарь партии тов. Стефаненко. Тов. Стефаненко отметил недоработки в работе райкома ВКП(б) с ми. Как результат спешки, маленькой, слабого изучения кадров на их практической председателями колхозов удались люди, не оправдавшие на деле.

Делегат отметил также слабую работу по подготовке механизаторов, по агротехнической учебе воспитанию специалистов кого хозяйства.

Задача о кадрах промышленных предприятий, тов. Стефаненко указал, что они не имеют квалифицированных специалистов и поэтому выпускают изделия широкого бления недоброкачественные, итаясь с возрастом культурно-запросом населения района. Приняли до докладу выступивший человек.

Председатель колхоза имени Кирова Игнатьев сказал, что в с кадрами мы допускаем ошибок. Даже в колхозах, людей на ответственные по-полеводство и животноводство, плохо знают их деловые качества. Заканчивая выступление, тов. Игнатьев сказал: —А с такими ответственными работниками колхоза как животноводы и бригадиры ветеринарных бригад, мы мало занимаемся воспитанием. Они не учатся подкреплять свою практико-теоретическими знаниями.

Член парторганизации, говоря в своем выступлении секретарь организации Ульгинского совета. Оньюшев, — плохо знает

каряды, своих коммунистов, потребовалось заменить одного плачущего фермера, но не могли найти человека.

Председатель директора Таралакской МТС по политчасти тов.

Информирует о неудовлетворительной работе с механизаторами.

А этот недостаток приводит к тому, что часть тракторов и комбайнов остаётся без специалистов.

Не малую роль в этом играют правления колхозов. Они должны обеспечить машины МТС кадрами, но некоторые из них не выделяют трактористов, не беспокоятся о своих механизаторах, которые находятся на ремонте машин.

Председатель колхоза имени Хрущёва Шерин, — заканчивает выступление тов. Коровин, — не пошли на курсы трактористов ни одного человека.

Член райкома ВКП(б) тов. Поздняков сказал: мы должны иметь такие кадры, которые отвечали бы сталинским требованиям к большевистским кадрам. Наши ответственные работники должны быть такими, чтобы они правильно понимали политику партии и настойчиво проводили бы её в жизнь.

Для этого надо учиться. А в парторганизациях Барачатской территории и колхоза «Красный герой» политзанятия ещё не проводились, в парторганизации Барачатской МТС проведено 4 занятия.

Говоря о воспитательной работе с кадрами, — заканчивает выступающий, — необходимо сейчас в первую очередь обратить внимание на кадры животноводства.

Важной задачей районной партийной организации в работе с кадрами является то, чтобы привить руководящим работникам чуткое, отзывчивое и внимательное отношение к заявлениям и жалобам трудящихся.

Поэтому вопросу выступила заведующая сектором кадров райисполкома тов. Бакланова. Она сказала, что некоторые ответственные работники учреждений и предприятий бюрократически относятся к письмам и жалобам трудящихся. На некоторые письма ответы не даются по 6—8 месяцев.

Директор Салтымаковской средней школы тов. Кривенко говорила о воспитательной работе с учительскими кадрами.

Пленум принял развернутое постановление, обязывающее все первичные партийные организации района улучшить работу по воспитанию руководящих кадров.



Новосибирская область. В Сокурской МТС хорошо работают кружки партийного просвещения. Механизаторы станции изучают в них историю ВКП(б) и произведения классиков марксизма-ленинизма.

На снимке: на занятых кружка по изучению истории ВКП(б). В центре — пропагандист заместитель директора МТС по политической части Е. С. Иванов.

Фото В. Лещинского.

Прессклише ТАСС.

Улучшить политическую учёбу комсомольцев

В начале учебного года в сети комсомольского политпросвещения с помощью партийных организаций были укомплектованы кружки, подобранные пропагандисты.

Прошло уже три месяца учебного времени, а в некоторых комсомольских организациях ещё не приступили к занятиям. К ним относятся комсомольские организации колхозов «Родина», «Красный герой», имени Крупской.

Объясняется это тем, что ни партийные, ни комсомольские организации этих колхозов после укомплектования кружков и утверждения пропагандистов, не интересуются тем, работают эти кружки или нет и как они работают.

В колхозе «Родина» пропагандистом комсомольского кружка утверждён секретарь парторганизации Ураев, но он не провёл ещё ни одного занятия. В первое время комсомолцы, члены этого кружка, каждый понедельник приходили на занятия, но Ураев не являлся. А теперь, потеряв всякую надежду на организованное занятие, комсомольцы занимаются по своему усмотрению.

Осенью парторганизация колхоза

«12-й Октябрь» решила, что все комсомольцы будут заниматься в вечерней общеобразовательной школе. На деле же оказалось, что это было только прикрытием безответственности в деле комсомольского политпросвещения. Вечерняя школа и не думала начинать занятия.

Не лучше обстоит дело с учёбой комсомольцев в в районном центре. Ведь по чьей вине, как ни комсомольских организаций, не установлены контроль за общим образованием комсомольцев и молодёжи прекратила свою работу вечерняя школа сельской молодёжи.

Многие комитеты комсомола не интересуются учёбой комсомольцев, их посещаемостью и успеваемостью, не знают, работают ли и как работают они над книгой, не оказывают комсомольцам помощи в политическом просвещении, на комсомольских собраниях этот вопрос не обсуждается.

Комитеты ВЛКСМ должны добиться, чтобы в этом учебном году программа комсомольских кружков была выполнена, чтобы все слушатели с хорошими результатами закончили учебный год.

И. Горюнов,
зав. оргинструкторским отделом райкома ВЛКСМ.

Любовь к книге

С каждым годом растёт материальное благосостояние трудящихся нашей страны. Вместе с этим растёт и культурный уровень советского народа.

Не отстает в культурном росте и труженики сельского хозяйства. Рабочие и служащие Мунгатского конного завода всё больше предъявляют спрос на книги.

Ещё летом прошлого года наша библиотека насчитывала всего лишь 127 книг. Это, конечно, не удовлетворяло наших читателей. На помощь пришла профсоюзная организация. Рабочий комитет и дирекция выделили нам денег и мы купили ещё 90 книг. Среди них имеются сочинения И. В. Сталина, а из художественной литературы «Живая вода» Кожевникова, «Счастье» Павленко, «Белая берёза» Бубеникова, «Свет над землёй» Барабаевского и другие.

Кроме того, обком союза выделил нам передвижку в 150 книг. Но и этого оказалось мало. Ежемесячно мы берём в районной библиотеке 50—70 книг.

Постоянных читателей в нашей библиотеке 135 человек. Эти люди различных специальностей: простые рабочие, шофёры и механики, агрономы и зоотехники, учителя и учащиеся.

Так, например, агроном Богомяков в прошлом году прочитал 23 книги, кузнец Корсаков — 11 книг. Особенно большой спрос на книги советских писателей. За произведениями Горького, Шолохова, Барабаевского устанавливается очередь.

Кроме того, рабочие и служащие нашего конезавода только за декабрь прошлого года купили для личного пользования книг более чем на 300 рублей.

Любовь к книге с каждым днём растёт. Имеющейся у нас литературы ещё недостаточно, чтобы удовлетворить читателей. Мы поставили себе задачу — довести количество книг в библиотеке до 1000 экземпляров.

А. Белоглазова,
заведующая библиотекой.

Выигрыши по займам

Подписываясь на государственные займы, советский народ отдаёт свои деньги взаймы государству, зная, что каждый трудовой рубль идёт на укрепление могущества любимой Родины. И сами труженики ежегодно получают от займов большие доходы.

В прошлом, 1951 году, заемодержателям нашего района по выигрышам на облигации Крапивинской центральной сберкассы выплачено около 300 тысяч рублей.

В 1952 году состоятся тиражи выигрышей по всем государственным займам. В январе, марта и мае будут тиражи по трёхпроцентному внутреннему выигрышному заему. В марте же состоится тираж по Второму Государственному заему восстановления и развития

народного хозяйства Союза ССР.

Впервые в этом году будут проведены тиражи погашения Государственного двухпроцентного займа и Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

Вместе с работниками сберкасс в своевременном и внимательном обслуживании заемодержателей важную роль должны сыграть справочные столы. Они должны быть созданы в каждом предприятии, учреждении, колхозе, МТС и совхозе, во всех культпросветучреждениях. Их задача — помочь труженикам в проверке облигаций во время тиражей всех займов.

Д. Бердышев,
заведующий центральной сберкассы.

Добровольное страхование на пользу труженикам

Все мероприятия нашего правительства направлены на улучшение благосостояния тружеников.

Добровольное страхование жизни, имущества и скота от несчастных случаев является также проявлением заботы о советском человеке.

Я добровольно застраховал корову в 1000 рублей. Случилось несчастье — корова пала. Государство выплатило мне 1500 рублей. Я купил другую корову и застраховал её.

А. Навлов.

Редактор А. Смолянинов.

Успешно провести массовый отёл коров

А. Юрматат, заслуженный зоотехник РСФСР

I.

Подготовка коров к отёлу

Приближается время массового отёла коров. Сохранить весь приплод и вырастить из него здоровых высокопродуктивных животных — дело чести работников животноводства.

Одним из непременных условий успешного крепкого, жизнеспособного стального коров является своевременный отёл стальных коров. Передовики животноводства это делают, принося, за 60 дней до отёла. Для отёлов нижесредней упитанности и молодых, у которых ещё проходит рост, сухостойный период увеличивается, примерно, на 10—12 дней, а для упитанных — на столько же дней может быть сокращён.

Поздний запуск перед отёлом вредно отражается на выработке телят у высокоуродных коров. Отражается он и на удоях коров после отёла. Время удоя определяется по журналу, в котором ведутся записи случаев. В этом имеется виду, что стельные коровы продолжаются в среднем 285 дней.

Стельных коров в сухостойный период необходимо выпускать на прогулку, прекратив прогулки лишь за 2—3 дня до отёла. Прогулки, особенно в солнечные дни, способствуют образованию в организме животного витамина "D", крахмала

и других веществ, идущих через кровь к развивающемуся в утробе коровы телёнку. Это значительно влияет на нормальное развитие организма телёнка и особенно его костяка.

Содержание коров перед отёлом в чистом помещении без сквозняков является важнейшим условием успешного сохранения телят. Грязь вызывает заболевания новорождённых телят, а также, передко, и коров после отёла. Так как в общем скотном дворе трудно создать необходимые условия для отёла, то устраивают специальные родильные отделения, которые содержатся в образцовой чистоте.

После каждого отёла стойла и жижестоки моют горячей водой, затем дезинфицируют эмульсией креолина и заливают раствором свежегашёной извести.

Не менее одного раза в месяц всё помещение надо подвергать гашётельной дезинфекции.

Непосредственную подготовку коровы к отёлу необходимо начинать за 7—10 дней.

Перед отправкой в родильное отделение животных чистят: обмывают им ноги и бока тёплой водой и вытирают их досуха.

Если корова вышесредней упитанности, то в родильном отделении норму концентратов ей снижают.

примерно, наполовину, а сочные корма целиком исключают из рациона.

Коров, расположенных к послеродовым осложнениям, кормят вволю одним сеном.

(Окончание в следующем номере).

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 20.

ОП 10020

Типография издательства газеты "Завет Ленина".

Заказ № 2.

Тираж 27200

БАНГРИД